	Раздел:
	9.2А Последовательности

	ФИО педагога
	Тужилкина Е.В.

	 Дата: 
	

	 Класс: 9 «А»
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Арифметическая и геометрическая прогрессии. Решение задач по формуле n-го члена геометрической прогрессии.

	 Цели обучения в соответствии с учебной программой
	9.2.3.6 знать и применять формулы n-го члена, суммы n первых членов и характеристическое свойство геометрической прогрессии

	Цели урока
	Знать и применять характеристическое свойство геометрической прогрессии


Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока

4 мин
	В начале урока учитель совместно с учащимися определяет тему и цель урока. Проверка домашней работы 

Учитель в презентации показывает образцы решений и дескрипторы домашнего задания, по которым учащиеся себя проверяют и затем озвучивают свои ошибки, а также анализ того, как можно их не допускать.
	Определяют тему, цель урока

Проверяют домашнее задание
	Самооценивание
	Презентация 



	Середина урока

30 мин


	Повторение

Для закрепления ранее изученной темы, а также для развития интереса к математике учащиеся решают задачу:

«Задача о семи старухах»
· 7 старух направляются в Рим, 

· каждая имеет 7 мулов,

·  каждый мул тащит 7 мешков, 

· в каждом мешке находится 7 хлебов, 

· у каждого хлеба лежит 7 ножей, 

· каждый нож нарежет 7 кусков хлеба. 

Чему равно общее число всего перечисленного? 

Решение: Это геометрическая прогрессия, первый член 
[image: image1.wmf]7

1

=

b

и знаменатель  
[image: image2.wmf]7

=

q

. 
[image: image3.wmf]?

6

=

S


По формуле: 
[image: image4.wmf](

)

(

)

137256

1

7

1

7

7

1

1

6

6

1

=

-

-

×

=

Þ

-

-

×

=

S

q

q

b

S

n

n



Просмотр видео ролика: https://youtu.be/pI38UJoyXpQ
Критерий оценивания: Выводит характеристическое свойство геометрической прогрессии.

Дескрипторы:

1) Определяет знаменатель геометрической прогрессии;

2) Составляет равенство;

3) Выводить характеристическое свойство геометрической прогрессии (формула);

4) Формулирует свойство геометрической прогрессии (определение);

5) Приводит пример.

Закрепление изученного материала
Даны несколько последовательных членов геометрической прогрессии:…; 9; x; 36; … Найдите член прогрессии, обозначенный буквой x.

Ответ: -18 или 18.

Задачи:

1. Найдите те значения переменной t, при которых числа t, 4t, 8 являются последовательными членами геометрической прогрессии. 

Решение: 
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- геометрическая прогрессия.

Ответ: 
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2. Дано: 
[image: image8.wmf](

)

n

b

- геометрическая прогрессия, 
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 Найти: 
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 Решение: так как 
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так как 
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Ответ: 
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3. Дано: 
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Найти: x.
Решение: 


[image: image18.wmf];

0

;

0

;

0

,

3

2

1

3

1

2

2

¹

¹

¹

×

=

b

b

b

b

b

b



[image: image19.wmf](

)

(

)

(

)

;

21

14

30

20

36

48

16

;

3

2

7

10

6

4

2

2

2

+

+

+

=

+

+

+

+

=

+

x

x

x

x

x

x

x

x
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Проверим найденные значения:
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Ответ: 
[image: image26.wmf].

5

,

2

=

x


4. Дано: 
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Найти: 
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Решение: 
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Ответ: 
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5. Дано: 
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Доказать: 
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Доказательство:

1 способ: 
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 EMBED Equation.3 [image: image36.wmf];
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равенство верно. Следовательно, 
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2 способ:
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 EMBED Equation.3 [image: image42.wmf]2
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, равенство верно.
	Выполняют решение задачи

Проверяют решение задачи, по готовому решению и дискрипторам

Самостоятельно изучают характеристическое свойство геометрической прогрессии

Выполнят самостоятельно решение задач с применением характеристического свойства геометрической прогрессии 
	Самооценивание

Формативное оценивание учителем


	Презентация 

Видеоролик 

Ссылка на файл с заданием



	Конец урока

4 мин


	Подведение итогов 

Рефлексия 

- у меня сегодня получилось

- мне было трудно 

- на следующем уроке я смогу …, потому что…

Домашнее задание
	Отвечают на вопросы «Рифлексии»
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